

# MIMMI S.N.C. GALAȚI RESTITUIE BANII

Incepând cu data de LUNI, 25 OCTOMBRIE 1993, ora 9, în baza Ordonanței Președintelui de pe lângă Judecătoria Deva, SE VOR RESTITUI ÎN PROCENT DE 75 LA SUTA SUMELE DE BANI DEPUSE LA JOUL DE INTRAJUTORARE AL S.C. „MIMMI” S.N.C. GALAȚI — PUNCTUL DE LUCRU DEVA.

Restituirea sumelor se va face la STADIONUL „CETATE” DEVA, în baza Buletinului de Identitate al deponentului și a chitanțelor în original emise.

Pentru minorii care nu au Buletin de Identitate se vor prezenta certificatele de naștere sau, după caz, carnetele de elev.

RESTITUIREA SUMELOR SE VA FACE DUPĂ URMĂTORUL PROGRAM:

- Depunerile din 8—9 iulie 1993, în data de 25. X. 1993;
- Depunerile din 10—12 iulie 1993, în data de 26. X. 1993;

- Depunerile din 13—14 iulie 1993, în data de 27. X. 1993;
- Depunerile din 15—16 iulie 1993, în data de 28. X. 1993;
- Depunerile din 17—19 iulie 1993, în data de 29. X. 1993;
- Depunerile din 20—21 iulie 1993, în data de 30. X. 1993;
- Depunerile din 22—23 iulie 1993, în data de 31. X. 1993;
- Depunerile din 24—26 iulie 1993, în data de 1. XI. 1993;
- Depunerile din 27—28 iulie 1993, în data de 2. XI. 1993;
- Depunerile din 29—30 iulie 1993, în data de 3. XI. 1993.

PENTRU DIFERENȚELE NERESTITUIE, DEPONENTII SE POT CONSTITUI PĂRȚI CIVILE ÎN FAȚA INSTANȚEI DE JUDECATĂ ÎN MOMENTUL JUDECĂRII CAUZEI.

## GARA — O POARTĂ DE INTRARE ÎN ORAȘ

### Viata într-o zonă aglomerată

• „Mila” dată pe alcool • Un răspuns fulger  
 • Vindem la lumânare, răd oamenii din tren de noi • „Restaurant” doar cu numele • O ușă încluzată • Non-stop la postul TF • Minorii „voiajori” • Absenți la cursuri, prezenți la jocuri • Oaspeții nepoftiți ai săliilor de așteptare.

Într-o zi calmă de octombrie, prin Deva, am încercat să surprindem crâmpete de viață prin zone aglomerate — gară, autogară și împrejurimi. Lumă grăbită, fluctuație pe stradă, pe la tarabe și chioșcuri, prin magazine și baruri. De-a lungul străzii Libertății, pe măsură ce ne apropiem de gară, numărul celor așezați pe asfaltul gol al trotuarului, cerșind, este tot mai mare. Monezi de 10, 20 sau 50 de lei sunt „lăsate” să cadă în mâinile ori în căciulile întinse. Care-i, uneori, destinația banilor, nu se mai întreabă nimeni. Aveam să aflăm, mai apoi, că, din păcate, în unele cazuri „mila” este dată pe alcool, efectul îngurgitării lui fiind violența.

... În parcul încă verde, la umbra copacilor, unii dorm, alții mănâncă din traistă, iar pe băncile de alături, în așteptarea autobuzelor locale, cei mai mulți călători citesc presa, alții ațipesc, o tânără și contemplă chipul într-o oglinjoară, alta își șterge o lacrimă. Pe jos, de-a lungul spătarelor, hârtii, pungi, bilețele, chiștoace au albit locul. De peste drum de autogară, vin persoane cu pâini rumene și crescute în brațe. „De la Neamțu”, am cumpărat-o”. Ce repede se poate face cunoscut un nume!

O primă impresie în gară: persoane curate, chioșcuri cu ziare — sollicitate mult în acest spațiu — dar și cu biscuiți, sucuri, țigări, cosmetice, bere (500 lei „Doza” la T&M), cola. Se poate bea un ness de calitate, sau la „Haicu și Crai” S.N.C.

... Trenul personal 2042 din direcția Ilia sosește în stație la linia dol și pleacă în direcția Simeria.

ESTERA ȘINA

(Continuare în pag. 2-a)

# CUVÂNTUL LIBER

## COTIDIAN INDEPENDENT

Anul V • Nr. 984 • Joi, 21 octombrie 1993

4 pagini • 25 lei

Anunțul privind restituirea banilor depuși la „Mimmi” S.N.C. Galați va fi publicat și în ziarele noastre din zilele de vineri și sâmbătă.

### FAX

#### ISPRAVILE „FILIEREI ROMÂNEȘTI”

Doi cetățeni români, candidați la obținerea de azil politic în Belgia, au fost plasați recent sub mandat de arestare pentru zeci de furturi comise în regiunea Londerzeel. Deocamdată a fost recuperată numai o parte din „prada” lor, conștând în bijuterii și bani și evaluată la câteva milioane de franci. Pe de altă parte, au fost operate unsprezece arestări, în urma anihilării unei „filii românești” de furt și tănuire de obiecte furate, care acționa la Liege și Bruxelles.

Știrea privind „isprăvile” acestor români (în majoritate țigani) a apărut în buletinul de informații al Agenției de presă „Belga”, fiind reluată de unele ziare belgiene.

Referindu-se la asemenea cazuri, o oficialitate a Ministerului belgian de Interne a relevat corespondențului Kompas: „Ne-am obișnuit deja cu faptul că aceste persoane, care pretind dreptul de azil politic, nu spun în general adevărul și nu pot prezenta motive temeinice, în sensul că ar fi fost ținta unor persecuții ale autorităților românești. Cel mult ar putea fi luate în seamă rațiuni economice, care nu justifică însă cererile de azil, dar, de regulă, adevăratul motiv al venirii în Belgia este posibilitatea de a se ocupa cu tot felul de traficuri și combinații ilegale, mergând până la săvârșirea de infracțiuni grave în acest scop”.

De remarcat că, în ultima perioadă, Belgia, ca și alte țări comunitare — cum sunt Franța, Germania sau Olanda — sunt pe cale de a înăspri drastic legislația națională vizând reducerea la minimum a accesului imigranților.



La Hărțăgani a început înmănarea titlurilor de proprietate asupra pădurii.

### AZI

21 OCTOMBRIE

• Au trecut 293 de zile din acest an; au mai rămas 72.

• 1891. S-a născut la Brăila D. PERPEȘCIUS (D. Panaitescu) (m. 1971), poet, critic și istoric literar.

rar. A publicat lirică umanistă, cu implicații fantaziste și livești, comentarii critice; este autorul unei monumentale ediții a operei eminesciene.

• 1923. S-a născut, la Bala (Suceava), MIHAI GAFIȚA (m. 1977), critic literar, autor de monografii și studii critice; A îngrijit seria „Opere” ale lui D. Zamfirescu.

### NOUȚĂȚI DE LA FONDUL PROPRIETĂȚII PRIVATE 1 BANAT — CRIȘANA

## Certificatele de proprietate și piața neagră

Revenim astăzi cu o seamă de chestiuni aflate la recenta conferință de presă a Fondului Proprietății Private 1 Banat — Crișana, cu sediul la Arad. Credem că cele legate de certificatele de proprietate interesează pe mulți cititori ai noștri. De altfel o bună parte din discuții s-au axat în jurul acestor atât de contestate documente.

Încă de la începutul conferinței de presă, președintele consiliului de administrație al F.P.P. 1 Banat — Crișana, dl Aristide Dragomir, a arătat că unul din scopurile conferinței este

de a lămurii cetățeanul ce înseamnă certificatul de proprietate și ce înseamnă într-adevăr privatizarea. Nu de altceva, dar omul de rând a ajuns la concluzia că privatizarea este o treabă făcută în „dorul leii” sau „o imensă înșelătorie”. Într-un asemenea context, întrebarea cea mai frecventă este: unde se pot vinde certificatele de proprietate? Din acest punct de vedere lucrurile sunt cât se poate de ciudate și ele trebuie lămurite.

Așadar, certificatul este o valoare mobilă care poate fi negociată pe orice piață organizată în condiții

legale. Pentru populație, importante sunt două piețe: primară și secundară. Piața primară este aceea în care are loc schimbul de certificate contra acțiunii la societățile comerciale care se privatizează. Obiectul acestei piețe este certificatul de vânzare-cumpărare specific privatizării, iar valoarea de schimb a certificatelor, contra acțiunii pe această piață este nominală și anunțată trimestrial de Fondul proprietății private emitent. (Pentru trimestrul IV a.c., 145 000 lei). Piața secundară este aceea în care are loc schimbul de certificate contra numerar, ori altor tipuri de certificate. Obiectul acesteia este ordinul de vânzare-cumpărare, iar valoarea pe piață este dată de legea cererii și ofertei.

Dincolo de acestea însă, datorită unor atitudini de indiferență față de privat-

VALENTIN NEAGU

(Continuare în pag. 2-a)

### UMA PE ZI

— Vecinul meu a împlinit ieri suta!  
 — Mare școala... Ce mai e suta în inflația asta!

### FLASH!

• TEATRUL DE PĂPUȘI „ARIEL” LA FESTIVALUL DE LA BUZIAȘ. De curând, Teatrul de păpuși „Ariel” al Casei de Cultură din Deva a participat la un prestigios Festival al teatrelor de păpuși și marionete de la Buzias. În compania unor piternici adversari, formația devană a ocupat un onorant loc III. Formația este condusă de dna Maria Costea, (M.B.)

• CORNURI, PĂTEURI ȘI COVRIGI PROASPEȚI ȘI IEF-TINI. Dna Letiția Rovinar, pa-

troana S.C. „Patibar” și „Ambasador” din Brad și, respectiv, Crișcior — unități de alimentație publică model — a deschis recent un centru de desfășurare a pâinii și produselor speciale de panificație la Gurabarza. Aici, cei ce se deplasează în zorii zilei spre locurile de muncă sau copii ce se duc spre școală găsesc franzele, batoane, covrigi și cornuri de bună calitate, abia scosese din cuptor. Prețul de desfacere al acestora este cel mai mic din zona Brad. (A.I.J.)

• PRIETENII „CUVÂNTULUI LIBER”. Satul Hărțăgani este cel mai mare din comuna Băița și are gospodării foarte bine rostuite, frumoase. Mulți oameni din

sat sunt prieteni statornici ai „Cuvântului liber” pe care-l citesc în mod cotidian. Dna Florica Buta, agentul postal al satului, îi numea printre cei mai vechi amici ai ziarului nostru pe Gheorghe Dinis, Victoria Demian, Maria Bedea, Anghel Moga ș.a., care se abonează lună de lună. (Tr.B.)

• NOUA PARCARE ÎN DEVA. Consiliul municipal Deva a aprobat, în ședința sa din ziua de 12 octombrie a.c., autorizația de amenajare a unui loc de parcare în terenul aflat între clădirile Arhivelor Statului, Filiala Deva și Palatul Justiției. Bani pentru amenajarea acestei parcuri, alocați de Ministerul Justi-

ției, au sosit în contul Tribunalului Județean Hunedoara. (Tr.B.)

• DOSAR PENAL. Ștefan Szekely din Hațeg nu avea nici o ocupație. Se pare că nu prea avea nici somn, așa că într-o noapte a dat tama pe tarabele cu cartofi ale fermei din Untrea a S.C. „Arcom” S.A. A plecat bălatul de aiet cu 110 kg de cartofi, dar n-a avut timp să-l prăjească. El s-a ars! (V.N.)

### FLASH!



## Ansamblul folcloric „Doina Crișului” - un oaspete mult apreciat în Franța

Casa de Cultură Brad rămâne o instituție serioasă, în spatele căreia se ascunde o tradiție bogată ce se întinde de-a lungul multor zeci de ani. Așa se face că în 15 martie 1961, într-o convenție scrisă și autenticată, încheiată între acest așezământ de cultură și fostul Sfat Popular Raional Brad, se consensuează înființarea tarafului de muzică populară dirijată de inv. Aurelian Colf, purtând denumirea „Doina Crișului”, în jurul căruia s-a alcătuit ansamblul folcloric având aceeași denumire. Credem că nici o altă formație artistică, chiar asociație culturală locală înființată ulterior, n-ar mai avea girul moral de a purta un astfel de nume. Nu ar fi fair-play! Nici măcar printr-o hotărâre judecătorească, instanța trebuind informată corect despre o realitate și ce se intenționează! Dar, cine mai are timp să vadă azi clar realitatea?!

În 1993, din ansamblul „Doina Crișului” al Casei de Cultură Brad s-au desprins o parte dintre interpreți, apărând un nou ansamblu folcloric și chiar o asociație culturală. În astfel de condiții, ansamblul folcloric „Doina Crișului” al Casei de Cultură Brad și-a refăcut formația de dansuri și printr-o pregătire exemplară a fost în măsură să răspundă unei invitații a Primăriei din Coudekerque - Branche (Franța). Faptul a fost posibil datorită strădaniei conducerii Casei de Cultură, respectiv a dnei directoare Bianca Leuceanu. Cu sprijinul Grupului școlar din Crișcior și al Liceului „Avram Iancu” Brad au venit în an-

samblu tineri artiști care, doar în șase luni, au reușit să pună în scenă șapte suite de dansuri din județ (brâu pădurenesc, țarină, învârtită) și din afara județului (Cădrul, Someș, Oaș, Crihalmă). Ei au fost pregătiți cu multă grijă de un cunoscut dansator, Nicolae Grigoraș, acum un coregraf foarte bun.

Taraful este dirijat de alt cunoscut interpret, Ionel Coza. Timp de o lună, în Franța, au fost susținute mai multe spectacole, toate bucurându-se de un deosebit succes, în ciuda unor scrisori din Brad, care nu vorbeau prea amabil despre ansamblul casei de cultură ce urma să sosească. Atât spectacolele de la Coudekerque-Branche, cât și spectacolul de la Paris a fost primit, la rândul său, cu căldură, la acestea participând oficialități, un numeros public. De la aceste gazde au fost primite ulterior fotografii din timpul evoluțiilor scenice și care vorbesc de la sine despre calitatea interpretării artiștilor români. Un cuvânt greu de spus l-a avut în problemele de organizare a șederii în Franța Asociația de prietenie Brad - Coudekerque-Branche, care cuprinde oameni de mare suflet și care și de această dată au trimis un mare număr de cărți donate pentru Biblioteca franceză deschisă la Casa de Cultură din Brad.

Așadar, ansamblul folcloric al Casei de Cultură Brad rezistă, merge chiar foarte bine și se bucură de apreciere pentru evoluțiile din localitate, județ și din străinătate.

MINEL BODEA



O fotografie - amintire a ansamblului folcloric „Doina Crișului” al Casei de Cultură Brad, realizată în timpul turneului în Franța.

## Candidații la funcția de primar al comunei Brănișca

De la dl Petru Zdrenghea, judecător la Judecătoria Deva, președintele Circumscripției electorale Brănișca, am aflat că pentru funcția de primar al localității respective și-au

depus candidatura dnii Constantin Orac (Convenția Democratică din România), Traian Josan (Partidul Democrației Sociale din România), Avram Matei (Partidul Democrat), Cornel

Gheorghe Cornean (Partidul Unității Naționale Române), Gaspar Ursa (Partidul Democrat Agrar din România) și Stela Olaru (Partidul România Mare). (Tr. B.)

(Urmare din pag. 1)

Teiuș”. La casele de bilete - servire civilizată. Pauză temporară la „bagaje de mână”. Solicităm dnei de serviciu o impresie, din viziunea dumneaei, despre munca și viața în acest loc de... du-te-vino. Răspuns fulger: „Nu vreau să mă văd în ziar... Așa, fără să știe șefu”. Mergeți la șefu!” și ne închide ușa în nas. Rămânem perplecși (? !)

La punctul alimentar se servește cu rapiditate, așa cum o cer călătorii grăbiți. „Aici oamenii vin și pleacă, n-avem timp să ne certăm cu ei” - spune vânzătoarea. N-am prea înțeles. De ce să vă certati? „Deci, toate bune” - reflectăm, intenționând să ieșim. Dna de la teighea începe însă să povestească și, pe măsură ce spune, devine tot mai interesant: „Problema este că nu avem curent, dimineața și seara vindem la lumânare. Răd oamenii din tren de noi!”. (Au și de ce - n.n.). Nicăi la restaurantul de la etajul clădirii nu-i curent. Se servesc doar minaturi, gustări reci, bere și cafea, băuturi alcoolice. De ce? „Așa am preluat - spune dna Elena Rădoi. Știu doar că șeful gării a dispus să se intrerupă curentul pe motiv că localul le-ar aparține. Aprovizionez cantități mici, cu

marfă nealterabilă, iar programul îl adaptez în funcție de lumina naturală”. Cine are de suferit, de fapt, de pe urma unor asemenea „măsuri”? Toți cei care fac un popas aici, în așteptarea unei legături și ar vrea să servească o masă caldă, consistentă.

## Viața într-o zonă aglomerată

Încercăm să ajungem și la șeful gării, dar... neșansă. Ușa-i încuiată. În schimb la Poliția TF se află la post zi-noapte cineva. Tânărului pit. maj. Constantin Bălțatu îi dăduseră de lucru trei minori „voiajori” din Arad, toți cu același nume de familie - Covaci. Loveau de zor cu pumnii în telefoanele publice automate, să scoată banii din ele. Acum li se întocmeau actele spre a fi trimiși la Centrul de primire a minorilor. Nu de mult, alți patru mici „călători” au fost depistați de pit. maj. Adrian Dumitra. Coborăseră tot din trenul de Arad, fiind fugiți de la Școala

## Cea mai bună toamnă

Aceasta este aprecierea pe care o fac toți agriculorii mai vechi și mai noi. Pe de o parte au existat condiții bune pentru strângerea recoltei, iar, pe de alta, semănatul se poate realiza conform tehnologiilor stabilite, astfel încât producția anului viitor să corespundă așteptărilor. Insoțindu-l pe dl ing. Ioan Mănișuțiu, care răspunde de mecanizare la D.G.A.A. Deva, am văzut zilele trecute cum se lucrează pe ogoare în unele comune din zona Orăștie.

În speranța că vom fi bine înțeleși, că nu intenționăm să elogiem munca în asociații agricole, care sunt privite cu teamă, să nu însemne cumva reînțoararea la fostele cooperative agricole, din ceea ce am putut constata la fața locului rezultă că acolo unde se lucrează pe tarlalele mari randamentul și producția sunt mult mai bune. Din cele 1000 ha de pe care s-a contractat producția de grâu și orz cu Romcereal pentru anul 1994, 500 ha se găsesc în comuna Mărtinești. Ponderea o deține, aici, chiar Asociația agricolă din Mărtinești, al cărei președinte este dl Lazăr Avra-

mescu, iar șeful secției de mecanizare, dl Ilie Dragoimir. Toate cele 15 tractoare erau în brazdă, fapt ce și explică însăși semăntarea a peste 200 ha cu păioase de toamnă, culturile fiind bine răsărite, cu densitate corespunzătoare. Întreaga suprafață a fost fertilizată cu îngrășăminte chimice. Alte 100 ha sunt însăși semănate cu trifoi, existând intenția ca în anul viitor o parte din el să fie reținut pentru sămânță, constatându-se că aceasta s-a pierdut în ultimii ani.

În 25 de ani de când se ocupă de mecanizarea agriculturii, dl Gh. Floroiu, ne spunea că n-a prins o toamnă cu așa timp favorabil pentru agricultură. Ca urmare, la Asociația agricolă din Turdaș s-au însăși semăntat peste 150 ha cu grâu și orz, iar pe 40 de ha s-au făcut ogoare pentru primăvară, meritul fiind al lui Iosif Buda, Florin Iștôc, Daniel Turcu și al altor tractoriști. Un necaz ce-i frământă pe oamenii secției este cel cu motoarele trimise la „Agromec” Simeria pentru reparații, deoarece

timpul de așteptare șit orice răbdare.

Întârzierea vegetației unele culturi a dus și eliberarea cu înă a unor suprafețe de semănatul lor de în comunele Beriu răștioara de Sus. I Beriu lucrările se g tr-un stadiu mai în satul Căstău s multe probleme n nate privind stabilir turilor de propriet bulversează și star sămânțărilor, la ac ră suprafețele arate găsite nefiind nici tatea programului. Fără îndoială că ce au existat în a narea cu motorină fluent negativ st sămânțărilor de toa acum situația s-a r tat, iar perioada o semănat este spre re. Graba este, de totul justificată de cultorii doresc cu ca producțiile din mator să se situez nia evoluției ascen șă cum s-a întâmp această toamnă.

NICOLAE T

## CertIFICATELE DE PROPRIETATE ȘI PIATA NEAGRĂ

(Urmare din pag. 1)

practic necunoscut tant este ca oam aibă încredere forme de a-și valor tificatele. Și nu la derizoriu, pe piață. În paranteză fie cadrul conferinței s-a afirmat că ex colul real ca, prin diul acestei piețe, tățile să intre pe i nițarilor, a țiganic este că pentru bunurilor a căror este înglobată f catele de propr muncii și a trud cinstit și onest, r mână cărora se ac astăzi o bună pa certificatele de pr Un exemplu cu t din firească fost c confrate de breas Baia Mare care: că mai bine de 8 din certificate se mâna țiganilor.

Este evident că cine cumpără certificate de proprietate știe de ce o face. Pe de altă parte, mulți cetățeni vor pur și simplu să scape de ele. De ce? Pentru că nu au deocamdată acces cu ele nicăieri. Or, tocmai asta se încearcă acum. F.P.P.1 a inițiat un program de privatizare a societăților comerciale mari, unde volumul de antrenare a certificatelor este consistent.

Până una alta, însă, piața neagră a certificatelor de proprietate este o realitate. Adaptarea la această nedorită realitate înseamnă crearea bursei de certificate. Prin aceasta, F.P.P. va cum-păra masiv certificate. În felul acesta populația va fi activată într-un domeniu

zare, titlurile de valoare se vând în continuare pe străzi, în piețe... Din datele deținute de F.P.P. - cel puțin 40 la sută din certificate se mișcă pe piața neagră. (Din unele studii făcute de gazetari, la Baia Mare, procentul ar fi de 83 la sută!) Valoarea cu care se vând certificatele este diferită de la județ la județ. 7000 de lei la Reșița, 5-7 dolari SUA la Timișoara.

În acest context mandarea expresă ului este ca oam pezele la înțelepci păstreze acea hârti practic, nu au da nimic, dar care f o valoare ce va c tinuu. Desigur, opt a fiecăruia, dar i numai al celui c înstrăinat certifi proprietate.

## Din dosarele poliției

POPA HOȚUL

Cred că sunteți de acord cu noi că să te apuci de furat la 50 de ani, este totuși o chestie. Mai ales că la anii aceștia nu mai poți spune că nu cunoști ce-i bine și ce-i rău în viață. Este cazul lui Iacob Popa, din Costești, comuna Orăștioara de Sus.

Face el ce face și într-o zi pătrunde în locuința unui cetățean din Costești Deal. Pleacă de aici cu bunuri în valoare de 10 000 lei. După doar trei zile sparge locuința altui cetățean în Grădiștea de Munte. Fură un geamantan cu bani și obiecte în valoare de 230 000 lei. I s-a înfundat, însă, când a încercat să pătrundă într-o nouă locuință din Grădiștea. Deși a abandonat bunuri în valoare de 30 000 de lei și a fugit, hoțul a fost prins.

PROXENETUL

A fost arestat Ilie Herțan, din Vulcan. Ocupația lui de bază: proxenetismul. Pentru acest motiv are de executat doi ani de închisoare.

ajutătoare din Petriș. „Câțiva, periodic - de dată nu-i vorba de copii - sunt oameni gării, dorm sălile de așteptare - spune dl A. D. Or, perso gării ar trebui să-i legitimize pe toți cei care se potesc în sălile de așteptare pe timpul nopții. I angajat al gării care să intervină în astfel de sit O problemă este aceea a hoților de buzunare, I timul timp au fost văzuți prin gări asemenea.

Revine în discuție încă o situație: de când a put școala, sunt elevi care se adăpostesc în gar rile de tren staționare, unde fumează și practic cūri de cărți. Atenție, deci, păriați și dascăli!

Mai notăm că mulți dintre cerșetorii întâln drumul spre stația C.F.R. devin, peste noapte, peții nepoțiti ai sălilor de așteptare. Unii, su fluența alcoolului, lovesc cu cârja chiar și în pe nele de ordine. (S-a întâmplat de curând). ... Zi de octombrie, rece dimineața, cald spre zul ei. Porfotă, goană, afluență, stres. Dar și Unii sunt grăbiți, alții au învățat să se „grăbeas cet”. Unii aleargă spre tren sau autobuz, spre al curi, alții îi contemplă doar. Fiecare cu gându neliniștile proprii, cu visele și speranțele legate viață, cu decepțiile lui... Alții nici măcar cu at



## IN LOC DE DREPT LA REPLICĂ

Publicăm în cele ce urmează, sub formă abreviată, răspunsul Inspectoratului de Poliție Sanitară și Medicină Preventivă Hunedoara — Deva la articolul „Fenomene sub semnul întrebării”, publicat în numărul 973, din 7 octombrie, al ziarului nostru. Sub formă abreviată, deoarece răspunsul nu respectă principala regulă a „dreptului la replică”, anume de a nu ocupa mai mult spațiu tipografic decât articolul la care se răspunde.

Punctele de vedere exprimate poartă semnătura doamnei dr. Adriana Mărculescu, medic primar, inspector sanitar șef.

● În județ, în cursul anului 1993 nu au avut loc întâmplări în care mai multe persoane au fost victime ale consumului de apă sau alimente, scăpate de sub controlul sanitar.

● Epidemiile de la cantina minei Barza și cea provocată de consumul de apă de la mina Aninoasa se datorează unor deficiențe majore de ordin igienico-sanitar ce se manifestă la agenții economici implicați în întâmplările nefaste care fac obiectul articolului și care au fost semnalate la timp de către personalul specializat al Inspectoratului de Poliție Sanitară și Medicină Preventivă, astfel:

— Epidemia hidrică de la mina Aninoasa nu s-a datorat consumului alimentar de la cantina minei, cei cuprinși de epidemie nefiind nici unul abonați la cantină, ci: consumatori de apă carbogazoasă preparată în sursa proprie a agentului economic respectiv și distribuită gratuit minerilor. În toate scopurile (potabile și sanitare), mina Aninoasa folosește apă din sursă proprie, care nu a fost autorizată sanitar, deoarece nu întrunește condițiile tehnice necesare autorizării. Examenle de laborator ale probelor de apă rezultate în 25. VIII. 1993, din rețeaua de distribuție a minei la locuri de consum (sifonerie și cantină) au evidențiat valori ale germeniilor patogene peste limitele admise. (De notat că epidemia hidrică a evoluat în perioada 26. VIII.—3. IX. 1993 — n.n.).

— Prin adresele nr. 203/2. 03. 1993, procesul verbal de control din 28. 05. 1993 și 663/18. 08. 1993, laboratorul din Petroșani al Poliției sanitare a avertizat conducerea minei Aninoasa și pe cea a RAH Petroșani asupra pericolului de epidemie pe care-l prezintă folosirea apei din sursa proprie de la Aninoasa.

— La constatarea epidemiei, IPSMP Deva și Petroșani au luat toate măsurile sanitare-medicale ce se impuneau, măsuri preventive și de sancționare a vinovaților.

— Toxiinfecția alimentară care a avut loc datorită consumului de alimente de la cantina minei Barza, respectiv meniului de prânz din data de 21. 09. 1993, compus din varză călită cu pârjoale și paste făinoase cu pesmet s-a datorat prezenței în alimente a agenților patogeni Salmonella și Proteus, probele de apă recoltate din rețeaua minei prezentând toți indicii de potabilitate.

— Cantina minei Barza funcționează fără autorizație sanitară, datorită condițiilor total necorespunzătoare igienico-sanitare, insuficienței spațiului frigorific și absenței apei calde menajere. În anii 1991, 1992, cât și în acest an, ca urmare a controalelor efectuate, organele de control ale I.P.S.M.P. au sesizat despre aceasta conducerea Sucursalei Miniere Barza — Brad, astfel:

— Cu adresa 193/21. 03. 1993 au fost sesizate deficiențele constatate la cantină și la sursa proprie de apă. Cu toate acestea, prin procesul verbal nr. 342/21. 07. 1993, se constatau aceleași deficiențe, fapt pentru care s-au aplicat conducerii sucursalei miniere sancțiuni contravenționale.

N.R. Ce am mai putea adăuga la cele de mai sus? Dacă unele din pasajele articolului au putut fi interpretate ca denigratoare la adresa activității organelor sanitare de control, nu aceasta a fost intenția noastră.

Dincolo de aceasta, însă, ne facem încă o dată datoria de a atrage atenția că strădaniile organelor sanitare — oricât de operativ și de competent s-ar exercita ele —, nu sunt suficiente pentru evitarea unor îmbolnăviri în masă, datorate neglijenței unora.

Faptul că cele două cazuri de epidemii au fost precedate de repetate atenționări făcute de organele IPSMP conducerilor agenților economici în cauză denunță o gravă lipsă de autoritate a legislației care stă la îndemâna organelor sanitare pentru a aplica în aceste cazuri măsuri coercitive. Cu amenzi de 500 de lei nu se va mișca niciodată din loc lipsa de răspundere a unor manageri. O îmbolnăvire în masă datorită inconștienței sau indolenței unora trebuie tratată penal, ca un atentat împotriva vieții.

„C.L.”

## note

### ABUZURI NESANȚIONATE

La livada din Peșteana a S.C. P.P. Geoagiu s-au produs unele abuzuri săvârșite de Opric Gruia, Lăsconii Bety, Lăsconii Eugen și Serafim Simionescu (afectând producția de fructe de pe mai mult de 6 ha-n.n.) Cei amintiți își arogă unele drepturi

cu forța, fără ca organele locale, — deși sesizate, să se implice în vreun fel pentru soluționarea divergențelor în spiritul legii. Cineva trebuie totuși să o facă. (N.T.)

### FĂRĂ PERMIS

Dață tot nu avea nici o ocupație, Vasile Simionea din Vulcan s-a gândit să imprumute un autoturism și s-a pus pe plimbare. Treaba-i că nu avea permis, iar dacă nu era oprit la timp de poliție... (V.N.)

## CAMERA DE COMERȚ ȘI INDUSTRIE A JUDEȚULUI HUNEDOARA

Organizează la Deva, împreună cu PER-COMEX S.A. București, în perioada 1 noiembrie — 3 decembrie 1993, cursul „NEGOCIEREA ȘI DERULAREA CONTRACTELOR DE COMERȚ EXTERIOR”.

La absolvire se eliberează atestate recunoscute în baza Hotărârii Guvernului nr. 739/1990.

Inscrierile se fac la sediul Camerei de Comerț și Industrie din Deva, str. 1 Decembrie, nr. 35, telefoane 61 29 24; 61 47 98. (827)

## SOCIETATEA COMERCIALĂ „DEVIL” S.A. DEVA

cu sediul în Deva, str. Dorobanților, nr. 32 A Organizează licitație pentru trecerea în locație de gestiune a autodubei frigorifice, cu nr. de circulație 31-HD-2654.

Licitatia va avea loc în data de 4 noiembrie 1993, ora 10, la sediul societății.

Inscrierile se pot face până la data de 1 noiembrie 1993.

Documentele cu privire la condițiile de preluare în locație de gestiune pot fi consultate la societate și la telefon 62 05 09. (922139)

## SOCIETATEA COMERCIALĂ „MERCUR CORVINEX” S.A. HUNEDOARA A N U N Ț Ă

Organizarea în data de 8 noiembrie 1993, ora 10, la sediul societății, din P-ța Libertății, nr. 16, a licitației pentru închirierea următoarelor spații comerciale:

- complex „Brădet” — str. Brădet, Hunedoara (trei spații comerciale)
- spațiu comercial situat în Complex „Păltiniș” — mag. 126, Hunedoara
- spațiu comercial situat în Complexul comercial din Teliuc (etaj)
- două spații comerciale situate în Complex „Gambrius” (Olimp, Menaj); un spațiu depozit (subsol sediu).

Documentația pentru licitație poate fi procurată contracost la sediul societății.

Informații suplimentare se pot obține la telefon 71 21 36. (828)

## INSPECTORATUL ȘCOLAR AL JUDEȚULUI HUNEDOARA — DEVA

### ORGANIZEAZĂ

Licitatie pentru execuția obiectivului de investiții:

— SEDIU INSPECTORAT ȘCOLAR ȘI CASA CORPULUI DIDACTIC DEVA.

Forma licitației: publică deschisă, fără precalificare.

Obiectul licitației: executarea lucrărilor de construcții și instalații pentru obiectivul:

● Sediul Inspectorat Școlar și Casa Corpului Didactic Deva.

Ordonator principal de credite: Ministerul Învățământului.

Investitor și organizator: Inspectoratul Școlar al județului Hunedoara — Deva, cu sediul în municipiul Deva, str. Gheorghe Barițiu, nr. 2, telefoane 61 33 15, 61 57 55.

Finanțator: Banca Română de Dezvoltare Deva.

Termen limită de depunere a ofertelor:

● Ofertele se pot depune până la data de 15 noiembrie 1993, ora 14, la sediul organizatorului.

Deschiderea licitației: data de 16 noiembrie 1993, ora 10.

Documentele licitației: se pot cumpăra de la sediul organizatorului, începând cu data de 19 octombrie 1993, contrasumei de 113 000 lei/exemplar. (825)

## INSPECTORATUL ȘCOLAR AL JUDEȚULUI HUNEDOARA — DEVA

### ORGANIZEAZĂ

Licitatie pentru execuția obiectivului de investiții:

— EXTINDERE LICEU TEORETIC HUNEDOARA

Forma licitației: publică deschisă, fără precalificare.

Obiectul licitației: executarea lucrărilor de construcții și instalații pentru obiectivul:

● Extindere Liceu Teoretic Hunedoara.

Ordonator principal de credite: Ministerul Învățământului.

Investitor și organizator: Inspectoratul Școlar al județului Hunedoara — Deva, cu sediul în municipiul Deva, str. Gheorghe Barițiu, nr. 2, telefoane 61 33 15, 61 57 55.

Finanțator: Banca Română de Dezvoltare Deva.

Termen limită de depunere a ofertelor:

● Ofertele se pot depune până la data de 16 noiembrie 1993, ora 14, la sediul organizatorului.

Deschiderea licitației: data de 17 noiembrie 1993, ora 10.

Documentele licitației: se pot cumpăra de la sediul organizatorului, începând cu data de 19 octombrie 1993, contrasumei de 92 000 lei/exemplar. (824)

## S.C. „VANIC-PRESTCOM” S.R.L. SIMERIA

### EXECUTĂ:

- construcții civile
  - finisaje interioare și exterioare
  - montat parchet, gresie și faianță
- Toate lucrările se execută și cu materialele firmei.

Informații la telefon 095/660360, zilnic între orele 19—21. (823)

## U. M. CUGIR

Organizează licitație publică în ultima joi, ora 12, din fiecare lună a anului curent, pentru vânzarea de mijloace fixe și închirierea spațiilor disponibile rămase de la licitația precedentă.

La licitația următoare, care va avea loc joi, 28. X. 1993, se licitează și motoscutere din dotarea „SERVICELOR” din țară a U. M. Cugir.

Informații suplimentare se pot primi zilnic, între orele 9—15, de la Serv. Mecano-Energetic, telefon 096/752420, înt. 160 sau 096/753231. (826)

## CONCURSUL DIN 24 OCTOMBRIE 1993

1. ATALANTA — FOGGIA 1 x  
Foggia este un adversar puternic, capabil de rezultate bune în deplasare.
2. CREMONESE — CAGLIARI x  
Oaspeții sunt hotărâți să nu piardă, ei venind după o înfrângere „acasă” (cu Napoli).
3. GENOA — PIACENZA 1  
Probabil că Genoa nu va pierde ocazia de a se depărta de zona retrogradării.
4. MILAN — JUVENTUS 1 x  
Derby-ul etapei, însă este greu de presupus că Milan va ceda.
5. NAPOLI — LECCE 1  
Credem că în acest meci se va pune doar problema scorului.
6. PARMA — REGGIANA 1  
Localnicii așteaptă o victorie de la favoriții lor.

7. ROMA — LAZIO x 2  
„Gazdele” au evoluții contradictorii pe teren propriu, iar experiența din deplasare a „oaspeților” își va spune cuvântul.
8. TORINO — SAMPDORIA 1 x  
Meci greu pentru gazde contra Sampdoriei — care vine după un eșec pe teren propriu în fața... Romei.
9. UDINESE — INTER 2  
Îndrăzniți să credem că milanezii vor obține victoria.
10. ACIREALE — ASCOLI x  
Oaspeții nu pierd în deplasare așa ușor (însă nici nu prea câștigă).
11. ANCONA — CESENA 1 x 2  
Meciul este deschis oricărui rezultat.
12. MODENA — VERONA x  
Fiind un meci de mijlocul clasamentului, ambele echipe își vor vedea de treabă.
13. VICENZA — PADOVA x 2  
Cu o mare experiență în deplasare, padovani nu vor avea mari probleme în „ciupirea” vreunui punct.



# NICA PUBLICITATE

## VANZARI- CUMPARARI

• Vând apartament patru camere. Telefon 629130, după ora 15.

• Vând 2 mașini de cusut cu pedală „Kaiser”, cap mare și cap mic. Preț avantajos. Informații la tel. 613964. (1060281)

• Vând struguri pentru vin, tel. nr. 625607 sau 616986, după ora 15. (1060276)

• Vând Fiat Regata Turbods, fabricație 1987, motor Mitsubishi L 300, 1900, stare foarte bună, înmatriculat. Tel. 615361. (1060275)

• Vând butelie aragaz. Informații 618346. (1060274)

• Vând set motor Dacia 1300, tip Borgo, 65 198 lei, garanție 6 luni și elemente caroserie Dacia (fețe, uși, arși etc.), pe bază de comandă. Relații tel. 662715. (1060271)

• Vând 1500 mp intravilan la Șoseaua Națională Simeria — 10 DM/mp. Tel. 661348. (1060272)

• Vând Audi 80, nelmatriculat, stare de funcționare, tel. 650223. (1060270)

• Vând struguri pentru vin, negri, Veșel, nr. 125, Ștefan Sofia. (1060284)

• Vând făină de grâu, 250 lei/kg, tel. 333204.

• Vând motocicleta „Carpatina”, preț negociabil. Informații după orele 18, tel. 615279, Deva. (1060258)

• Vând 0,5 ha pădure, 1,16 ha pământ arabil. In-

formații tel. 660724. (1060260)

• Vând grădina cu livadă 3000 mp. Simeria Veche, preț negociabil. Informații Simeria Veche, 661794; Brașov 092/121553. (922559)

• Vând motor electric 380 V, 3,5 kW, preț 45 000, bl. 22, sc. II, ap. 40, str. Aleea Romanilor, loc. Deva. (922600)

• S.C. Transcom S.A., cu sediul în Hunedoara, str. Rotarilor 140, tel. 712834, anunță vânzarea prin licitație în data de 27. X. 1993 a următoarelor autovehicule: autoturism Dacia break; camion SR 113; autobasculantă RABD — 16 to, remorcă 5 to. (1060278)

• Vând SRO 5 to, motor (U 650). Tel. 619070. (1060256)

• Vând struguri, cantitate mare, Nica Cornel, Vêtel, nr. 151. (922582)

• Vând autobuz SETRA, stare perfectă. Informații tel. 617314, după ora 20. (922538)

• Cumpăr garsonieră. Nu pretind eliberarea imediată sau chirie. Tel. 611916. (922592)

• S.C. 21 Impex SRL Deva achiziționează prin magazinul său din Deva, str. Libertății, bl. 4, mărfuri în regim de consignație (comision 10—15 la sută). (922462)

• Vând convenabil, utilaj carmanagerie. Informații tel. 712339, după ora 18. (922228)

• Vând antenă satelit, completă, cu montură polară. Tel. 721279, 716438. (922220)

• Vând Opel Record, berlină, pentru piese, stare bună. 627908, 614170. (1060298)

• Vând garsonieră confort 1, semimobilată, în Geoagiu-Băi. Tel. 648100 (cu Eugen). (1060299)

• Vând 2 biciclete „Pe-

gas” noi. Deva tel. 616590, după ora 20.

## PIERDERI

• Pierdut carnet șomer pe numele Covaci Simina. Se declară nul. (1060269)

• Pierdut Cocker spaniel — auriu, găsitorelui bună recompensă. Tel. Ocoul silvic Iliu — 624979, după ora 16. (1060266)

## INCHIRIERI

• Ofer de închiriat, urgent, garsonieră, central Deva Tel. 619098. (1060283)

• Inchiriez spațiu depozit en gros, vând poartă metalică și cetârne. Informații 661438. (1060289)

## DIVERSE

• Solicităm 1000 DM împrumut pentru patru luni, cu dobândă 30 %, acte notariat sau avocat. Telefon 629714. (1060262)

## SCHIMBURI DE LOCUINTE

• Schimb apartament 2 camere cu garsonieră. Deva, tel. 628071.

## COMEMORARI

• Dacă moartea nu-l răpea acum 12 ani, astăzi dragul nostru

**POPA ALEXANDRU**  
ar fi împlinit 70 de ani.  
Gânduri pioase, de recunoștință și vor purta mereu soția, fiicele, nepoatele și ginerii.

• Triste gânduri însoțesc astăzi, 21 octombrie 1993, 1 an de când a plecat din noi cel ce ne-a fost drag  
**GHEORGHE DOGON**  
din Zdrapți. Dragostea noastră să-ți vegheze somnul de veci. Familia. (1060263)

## DECESE

• Soția Maria și copiii Nelu, Radu și Costel, cu nurorile Geta, Dana și Sorina, nepoții Alexandru și Bianca anunță cu sufletele sfășiate de durere dispariția fulgerătoare a celui care a fost cel mai bun și iubit tată și soț

**HRISTACHE  
AVRAMESCU**  
Tată drag vei rămâne oglinda sufletului nostru cât vom trăi. Inhumarea joi, 21 octombrie, ora 13. — cămăritul din comuna Vălișoara. Dumnezeu să-l odihnească în pace!

• Mulțumesc din suflet celor care au fost alături de mine în cîmpul dureroasei despărțiri de scumpa mea mamă  
**ILEANA VAGAUN**  
și au condus-o pe ultimul său drum. Corina Purece. (1060295)

## IMPORTANT PENTRU CITITORI

Ziarul nostru publică programele de televiziune pentru săptămâna viitoare în felul următor:

■ Miercuri și vineri — T.V. SATELIT  
■ Sâmbătă — SĂPTĂMÂNA LA TV (programele I și II).

Reamintim că abonamentele la ziarul nostru pentru luna noiembrie pot fi făcute până la 28 octombrie a.c. Prețul abonamentului: 450 lei + taxe postale.

Creșterea costului abonamentului se datorează majorării prețului hârtiei și a tarifelor de editare.

Sperăm că cititorii vor înțelege această măsură și vor fi în continuare alături de ziarul nostru.

## PROGRAMUL PLĂȚILOR ÎN CADRUL SISTEMULUI DE ÎNTRAJUTĂRI

# VITALIS

• joi, 21 octombrie — chitanțele nr. 1251—1447

• vineri, 22 octombrie — chitanțele nr. 1448—1491.

Precizăm că circuitul nostru de intrajutare asigură câștiguri de 8 ori suma depusă. Depunerea minimă — 10 000 lei. Plata după 3 luni.

Plățile se efectuează la Hanul „Bucura” din Hațeg.

## S.C. „PALĂRII CRISTINA” Deva, str. A. Vlaicu, nr. 19



Societatea Comercială „Palării Cristina” Deva, str. Aurel Vlaicu, nr. 19, telefon 613964, angajează comisvoiajor, cunoscător de limbă bulgară, pentru tranzacții comerciale pe teritoriul bulgar.

Cheltuielile de deplasare pe teritoriul Bulgariei vor fi decontate în valută convertibilă. (922124)

## UNITĂȚILE AGROMECH DIN JUDEȚ

Anunță intenția de majorare a tarifelor pentru lucrările agricole mecanizate, NUMAI cu influența dată de creșterea prețului la carburanți. (922144)

## SOCIETATE DE CONSTRUCȚII-MONTAJ DEVA

### Angajează

• Muncitori necalificați pentru calificare prin cursuri la locul de muncă în meseriile (dulgheri, tâmplari, parchetari, zidari, faianțari, mozaicari, zugrăvi).

De preferință bărbați — vârsta 18—35 ani.

• Dulgheri, zidari, mozaicari.

• Muncitori necalificați — bărbați.

Informații la telefon 611454 — Deva, între orele 10—12 și 18—20.

## CAMERA DE COMERȚ ȘI INDUSTRIE A JUDEȚULUI HUNEDOARA

împreună cu

S.C. METROMOBILA S.R.L. Deva

Anunță că se inaugurează la Sintuhalm, nr. 31, începând cu data de 24. 10. 1993.

### SALONUL MOBILEI

Participă o serie de firme prestigioase producătoare de mobilă corp, mic mobilier, mobilă de bucătărie, corpuri de iluminat.

Manifestarea va avea un caracter permanent, dorind să dea posibilitatea prezentării și desfacerii, în condiții superioare, a produselor de mobilier și corpuri de iluminat. (822)

## DIN PARTEA PRIMĂRIEI MUNICIPIULUI DEVA

Rugăm toți locuitorii să participe la acțiunile de curățare și amenajare a zonelor verzi din vecinătatea imobilelor de locuit, la efectuarea toaletei de toamnă a municipiului.

Resturile vegetale, crengile, hârtiile și tot ceea ce rezultă în timpul acțiunilor rugăm să fie depozitate pe platformele de gunoi și NU ÎN CONTAINERELE DE COLECTAREA GUNOIULUI, pentru a nu îngreuna ridicarea și transportarea acestora.

## S.C. „EUROMARKET” ORĂȘTIE str. Gh. Barițiu, nr. 1

vinde:

• CASE DE MARCAT „ROYAL”

• televizoare color „NEI” (diagonala 51 cm, 90 programe memorabile, telecomandă, 3 ani garanție — preț 418 500 lei; diagonala 54 cm cu teletext — preț 492 000 lei.

• ARAGAZE, FRIGIDERE, CONGELATOARE, CUPTOARE CU MICROUNDE și alte produse electrocasnice. (922143)

## S.C. „VAN/C-PRESTCOM” S.R.L. SIMERIA

PRODUCĂTOR DIRECT

LIVREAZĂ:

• LAVETE de protecția muncii din tifon și bumbac, țesute și cusute.

Informații la telefon 095/660369, zilnic între orele 19—21. (823)



ADRESA: CRIZANTEMELOR  
Bl. M2, Apt. 6  
2700 DEVA  
TELEFON: 095 - 623777

Oferă spre vânzare:

• calculatoare de tip IBM PC în ORICE CONFIGURATIE  
• imprimante STAR, EPSON și LASER  
• consumabile (cartușe imprimante, dischetă)

Livreză echipamente de tip:

• plăci de bază, monitoare, HDD (40-525 MB);  
• unități floppy disk de 5,25 și 3,5 inch  
• memorii RAM, tapetisitoare  
• surse de alimentare, mouse, tastatură

Instalează REȚELE de Calculatoare  
de la 10 la 100 user, soft NOVELL 3.11.

LA PORTURI AVANTAJATE

Vă așteptăm, deci, la Deva,  
telefon 095 — 623717.

## S.C. INFOMIN S.A. DEVA

Organizează în data de 28 octombrie 1993 concurs pentru ocuparea a

■ 2 posturi de analiști-programatori.

Condiții de înscriere:

— absolvenți ai facultății de matematică-informatică sau cibernetică economică.

Informații la telefon 61 39 15.

(922109)